
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                                       Oggetto : interrogazione 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                     PREMESSO 

che in data 4 novembre 2021 l'Ingegner Giuseppe Stefano Bernicchi è stato nominato Vicesindaco 

con delega all'urbanistica e allo sviluppo economico, 

che l'ingegner Bernicchi ricopre il ruolo di dirigente di struttura complessa presso la Usl 1 Umbria 

con delega al patrimonio 

che il D.Lgs.39/2013 disciplina inconferibilità ed incompatibilità di incarichi nelle amministrazioni 

pubbliche 

che l'art. 12 di detto Decreto legislativo inquadra in maniera inequivocabile l'incompatibilità del 

ruolo di Vicesindaco, Assessore e Consigliere con il ruolo dirigenziale ricoperto dall'Ingegner 

Bernicchi 

che ai sensi di legge detta incompatibilità deve essere sanata entro 15 giorni 

che alla data odierna non risulta il collocamento in aspettativa dell'Ingegner Bernicchi presso la Asl 

Umbria 1 né le sue dimissioni da Vicesindaco 

Che gestendo l'ingegner Bernicchi i cespiti patrimoniali della USL 1 Umbria nel Comune di Città di 

Castello e una situazione sensibile quale il lascito Mariani il collocamento in aspettativa doveva 

essere contestuale alla nomina per evidenti motivi di opportunità 

                                        INTERROGA LA S.V. 

a) sulla necessità di un'immediata risoluzione della problematica sopraesposta in un senso o 

nell'altro (collocamento in aspettativa o dimissioni dall'incarico di Vicesindaco) 

b)sulla ovvia necessità di trasmettere al Consiglio comunale l'atto ufficiale di risoluzione 

dell'incompatibilità 

c) sul grave nocumento per l'Istituzione comunale e sulla sua credibilità se trascorsi i quindici giorni 

previsti dalla Legge quale tempo di opzione la situazione di incompatibilità dovesse persistere 

Città di Castello, 11 novembre 2021 

Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 
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